Sardi Tibor kodfejto rejtvényei elesondolkoztattak.

Harom szamjegybdl all6 kodot kellett megkeresni.
,MasterMind” kedvel6ként, én ezeket a nagyon egyszeri feladatokat félperces ,,firkalassal” oldottam meg.

Lass pl. egy feladatot, és mellette egy ,,gondolkodos firkalast” pirossal, amibdl a megoldas >>> 845
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A harom gondolati fazis sorrendje és tartalma az egyszinii ,,firkalasaim” sorrendjét jelz6 harom szinre
bontassal, egyetlen abraban lekovethet6: 1. piros, majd 2. kék, végul 3. zold.

Az persze feladat, hogy az egymast kovetd firkalasok miértjét egy-egy szinen belll (a korabban szinezettek
infotartalmat is figyelembe véve) megértsik.

Aztan jottek a nehezebb, szinkodos rejtvények, amikben mar négy-karakteri kédok vannak és
abrazolasukban is testvéri rokonsagot mutatnak ,,tippagyalés MasterMind” jatékkal:

https://www.jatektan.hu/ 2018 vissza/2011 ig/00004/master nl.html

Megoldasuk voltaképpen azonos logikat kdvet fenti szamjegyesekkel, de egy-egy feladvany megoldasanak a
logikus ravezet6é magyarazata leirva, mar nagyon hosszu és nehezen kovethetd.

Magam nem is talaltam a Halon tippet-segitséget arra, hogyan lehetiink eredményesek ebben a jatékban.

Magas benne a szerencsefaktor. Nagy gyakorlatot igényel mar az is, hogy az egymast kovetd tippekre kapott
valaszok teljes rendszerlikben torténé értékelése alapjan, olyan kovetkez6 tippunk legyen, amire a legtébb
informéacidt hordozza a kapott valasz. Olyan programmal pedig még nem talalkoztam, ami pl. egy tobbedik
tippre ezt a valaszt adna: ,,Haver! Gondolkozz! Mar elegendé az infod arra, hogy kitalald!”

Nos, ilyen feladvanyokat lehet versenyezhet6 (a szerencsetényez6t kizard ) tartalommal késziteni. .. és
ezekhez mar (sejtésem szerint) lehet talalni madszert, logikat, gondolkodasi sorrendet..., magasabb szinten
pedig: egységes szamitogépes megfejtd algoritmust.

A kovetkezokben ,.elrettentésiil” egy olyan megoldast irok le, ami: nézem az abrat, gondolkozom,
megallapitok (és nem firkalva is!) eredményre jutok. Ahany feladat, annyi féle ,,sz6vegelés”...

Aztan egy ..triikkot”, egy sokszor eredményre vezetd modszer alkalmazasat, szemléltetek.

A logikai sorrend szerint szinezett ,,firkalmanyaim” jelentése, infotartalma, picit talan a gondolatolvasas
kategoriaja..., de megertésik utan, szinte mindegyik feladvanyhoz alkalmazhatonak téinnek.


https://www.jatektan.hu/_2018_vissza/2011_ig/00004/master_nl.html

»Mastermind” (Mesterlogika)
Probaltad mar? https://www.jatektan.hu/ 2018 vissza/2011 ig/00004/master nl.html

A kovetkez6 feladvanyokban a tippek mar adottak, ,,csak” a megoldast kell kiokoskodni. ..

a feladatok forrasa: Sardi Tibor: https://www.facebook.com/agytorna

Elrettentésiil, az eddigi legnehezebbnek tiiné, aztin egy . triikkkel”: Keresd a (szin)kodot!

A keresett kod négy szinbdl all. A 4 sorban lathato tippek mellett révid értékelés arrél, hogy a kddban hany
helyes szin van jo helyen H-J és hany szin talalt még rossz helyen H-R. (A négy szin lehet egyforma is.)

Tippek H-R

o 0O W >

N[~ ]|O
RIN[= =

Megoldas:
Vezessuk be a tablas jatszmaleirasoknal hasznalatos (A,B,C,D)sor/(1,2,3,4) oszlop jeldlést!
Kérdés: a legalsé (D jelit) sorban melyik lehet a két jo helyen all6?

A legfels6 sorban Al és A2 nulla talélata azt mutatja, hogy megoldasban a D1 piros nem lehet jé helyen,
mert sem az els6, sem a masodik helyen nem allhat.

A megoldasban azonban kell lenni sarganak, mert nélkile az igy helyikon all6 D3 kék és D4 lila mellett,
a rossz helyen &llo piros csak az 1., vagy a 2. helyen lehetne (ami ugye Utk6zik az A sorban jelzett: ,,jo
helyen nulla van” talélattal).

Ha a megoldasban nem lenne kék, akkor a D sorban sarga és lila a jo helyiikdn lennének, de a hibas helyen
alld piros, a megoldasban csak a 3. helyen allhatna. Ez esetben azonban a C sorbani dsszesen 3 talalat (a kék
hijan) 2 db zo6ldet jelezne.

(Vegytik észre, hogy a D jelii sor 4 szinb6l 3 taldlatot jelez, amihez csak egyet lehet kicserélni a
megoldashoz.)

Tobb lehet6ség hianyaban(***), a megoldasban tehat lila szin nincs.
A D sorban sarga 2. és kék 3. vannak a helyukon és megoldasban piros a 4. helyen all.

A megoldas negyedik, az 1. helyen all6 szine pedig csak z6ld lehet, mert az A sorban egyetlen talalatot a
piros jelenti, azaz narancs szin nincs a megoldasban.

(***) Jogos egy meg nem valaszolt kérdés: Biztos, hogy van piros a megoldasban?

Ha nincs a megoldasban piros, akkor az A sorbol kdvetkezden, a megoldas szinei: narancs, sarga, kék, lila,
azaz a C sorban minddsszesen 1 talalat, ami (tkdzik a C sor mutatta 3-mal.


https://www.jatektan.hu/_2018_vissza/2011_ig/00004/master_nl.html
https://www.facebook.com/agytorna

Léass ket oszlopban: egy ,.hdrom-tippes” egyszeriibbet és egy ,.,harom-tippes” nehezebbet

Keresd a (szin)kédot!
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Ha van benne sarga, de nem a j6 helyén, akkor
azonnali ellentmondas lenne az alsé két sorban.

Ha van benne sarga, akkor az a helyén is van.
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,TRUKK”??? Sok esetben eredményes gondolkodas: egy-egy szin vizsgalata...,

... amivel eldonthetd, hogy a vizsgalt szinnek benne kell-e lennie a megoldasban.
Az abrak értelmezéséhez: (a bal oldali oszlopban) logikai sorrendet jeleznek a szinek: zold-fehér-fekete
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1. a sarganak benne kell lenni, mert
a narancs mar nem irhaté be...
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Ha sarga a helyén_van, akkor a megbldés:
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Megegyezik az alsé tipp, mint telitalalattal.

Tehat sarga nincs benne.

Ha a sarga, nincs benne, akkor a megoldas:
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Vedd észre, (vagy probald ki!), hogyha a jobb oldalon mar az els6 kihuzott szinnek a kéket valasztottam
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2. a narancsnak benne kell lenni, mert
piros ellentmondashoz vezet...
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3. a kék helyett, ami nem lehet j6 helyen,
a hatodik, a lila szin lesz a megoldasban.
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volna, akkor azonnal eljuthattam volna a hibatlan megoldashoz. Szerencse-tényezd! (***)

Altalaban a legtobbszor eléforduld szin kihuzasa vezet el legtobb informéaciohoz. A feladvanyok kozott

azonban nagyon ritka az adott sor-tippek egyikében sem is szerepl6 szin ,,aktivizalasa”.

(***) Persze, altalaban a feladvanyokban azt is ellendrizni illik, hogy nincs-e tobb megoldasa, de a
MasterMind kivétel, hiszen akar egyetlen szerencsés tippel is telitalalatot érhetlink el.



Lass még néhanyat ,,szamjegyekkel”:
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és még négy, de mar... magyaréazo széveg nelkdl...

Fejtsd meg, hogyan gondolkoztam! A ,befirkéalas” logikai sorrendje szinekkel:

1. piros, majd 2. kek, végul 3. zold

Do oo 1] [ons,

egy szamjegy két szamjegy ’
7. & minden
helyes, és jé helyes, de rossz e s
szamjegy hibas
helyen van helyen van

X3y [(3@s

egy szamjegy 7 két szamjegy
helyes, de rossz helyes, de rossz
helyen van helyen van

egy szamjegy egy szémjegy
helyes, és jé helyes, de rossz
helyen van helyen van
egy szamjegy két szamjegy e egy szamjegy egy szamjegy
helyes, és jo helyes, de rossz sidranss Sk helyes, de rossz helyes, de rossz
helyen van helven van ey helven van helven van
<
@5 (8 9+1| [ 4 6| [2 7% |5 2
egy szamjegy két szamjegy . egy szamjegy egy szamjegy
s minden
helyes, és jo helyes, de rossz o . helyes, de rossz helyes, de rossz
szamjegy hibas
helyen van helyen van

helyen van helyen van



